

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 233 (9134). Год издания 40-й

ВТОРНИК, 24 НОЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАЗВИВАТЬ ТРАДИЦИИ, ОБОГАЩАТЬ ИХ

На днях в редакции городской газеты состоялась встреча с группой молодых первоуральцев, вернувшихся после службы в Вооруженных Силах. Участие в ней приняли А. Проскурия, В. Перухин, В. Бажин, В. Зиновьев и другие воины, уволенные в запас. Разговор состоялся интересный. Ребята не только вспоминали годы, проведенные в армии, но особенно тепло — время, ей предшествующее. Говоря о нелегкой воинской службе, они с признательностью говорили о том, что помогло им с честью выполнить гражданский долг.

— Раньше, до призыва, — признавались они, — мы иногда с предубеждением смотрели на занятия в учебных пунктах, на спортивные соревнования, на лекции и беседы по военно-патриотической теме. Считали, что пойдем в армию, там всему научат. А теперь только с благодарностью вспоминаем, что подготовка, нами полученная, очень помогла. В этом смысле, кстати, первоуральцы заметно отличались от призывников из других городов.

— Я лишь вот что скажу, — привел пример В. Бажин. — В нашей части было 39 первоуральцев. Почти все они стали младшими командирами, старшинами, комсомольскими вожаками. Нас очень тепло провожали при увольнении товарищи, командование, которое ждет новое пополнение и которому желательно, чтобы оно было именно из нашего города...

Высокая, но заслуженная оценка. Ее подтверждают письма из воинских частей, поступающие в адрес горвоенкомата, редакции, предприятий. Письма сообщают о многих наших земляках, которые безупречно служат Родине, являя собой образцы высокой сознательности, патриотизма. Безусловно, эти качества к ним не пришли сами собой. Они — результат большой и многогранной работы, проводимой в городе.

Формы и методы ее самые разнообразные: у нас созданы и успешно работают учебные пункты, где юноши овладевают основами воинского дела. В учебных заведениях, на заводах, в учреждениях культуры существуют комнаты и музеи боевой славы. В них собран поистине богатейший материал, на основе которого ведется воспитательная работа. Вот уже пять лет функционирует военно-спортивный лагерь. Вечера-встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, лекции, беседы о замечательных боевых традициях советского народа — все это, конечно, дает хорошую практическую отдачу. Однако результативность может и должна быть значительно выше.

13 ноября этот вопрос рассматривало бюро горкома партии. На нем были вскрыты упущения, допускаемые в военно-патриотической работе. Они очень серьезные. Взять учебные пункты. На большинстве предприятий дело в них поставлено хорошо. Но этого нельзя пока сказать, к сожалению, о заводе «Искра», о Коуровском леспромпозе, о предприятиях Кузино и Северки. Здесь работа пунктов запущена. Музей боевой славы Новотрубного завода, динасового, 21, 12, 63 школ можно считать образцовыми. Но на некоторых предприятиях они вообще либо не созданы, либо закрыты. То же самое происходит с уголками и комнатами призывника.

Не лучше положение дел и в учреждениях культуры. На сегодня можно сказать, что военно-патриотическим воспитанием трудящихся, а особенно молодежи, занимаются лишь дворцы культуры Новотрубного и динасового заводов. В остальных же домах культуры и клубов работа носит эпизодический характер. Не лишена многих недостатков деятельность комитетов ДОСААФ и городского комитета по делам физкультуры и спорта. В этом месяце городской штаб по работе с допризывной молодежью отметил, например, что сдача норм военно-спортивного комплекса не ведется по четкому плану, носит характер кратковременных кампаний. Ясно, что такая практика в корне несостоятельна, порочна.

Постепенно забываются другие очень важные традиции. Взять связь коллективов предприятий с воинскими частями, шефство над ними. Связь эта ослабла. А ведь еще недавно на том же динасовом заводе был накоплен поучительный опыт, использовались интереснейшие формы работы: переписка с производственниками, ушедшими в армию, торжественные встречи их после возвращения, беседы воинов-отпускников с молодежью в цехах, в молодежных общежитиях и т. д.

Бюро горкома КПСС, обсудив эти и другие недостатки, приняло постановление. Задачи партийных, общественных организаций, администрации предприятий в нем четко определены. Необходимо, используя накопленный опыт, развивать и обогащать его. Усиление военно-патриотической работы, улучшение подготовки молодежи к службе в армии должны быть в центре всеобщего внимания. Только в таком случае можно и должно улучшить положение дел в вопросе, государственная важность которого очевидна.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗА СТРОКОЙ ЛИЧНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Вот строки личных обязательств шлифовщицы кроватного цеха Старотрубного завода Г. И. Кочуровой, которые она взяла, встав на предсезонскую вахту: «Выполнять норму на 115 процентов, повышать экономические знания...»

Галина Ивановна добивается более высоких результатов: норму перекрывает на 20—40 процентов. Посещает школу, в которой изучает проблемы экономики.

Г. И. Кочурова — ударница коммунистического труда.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

На высоких скоростях

КОЛЛЕКТИВ динасового завода 21 ноября завершил пятилетний план по реализации продукции, а через два дня заканчивает пятилетку по выпуску готовых изделий.

До конца года больше месяца. Огнеупорщики за это время, оказывается, сверх задания пятилетки дадут еще около 30 тысяч тонн динаса и отгрузят его дополнительно на два миллиона рублей.

Первенство в соревновании в честь XXIV съезда партии держат труженники первого цеха. Они первыми на предприятии выполнили пятилетнее задание.

М. ШМИЦМАН,

лачальник отдела труда динасового завода.



ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

УЖЕ семь лет первоуральцы празднуют новоселья в домах, построенных коллективом коммунистического труда.

На днях в адрес треста пришло телеграмма: решением коллегии Главсудурал-строя и президиума областного комитета профсоюзов коллективу четвертого управления снова подтверждено звание коммунистического.

19 ноября объединенный стройком треста Уралтяжтрубстрой подвел итоги соревнования за октябрь. Первое место вновь присуждено труженникам четвертого строуправления.

Такие итоги — результат

Н. АНДРЕЕВ.

УСПЕХ ЗАКРЕПИМ

ШЕСТНАДЦАТОГО ноября пятый цех хромникового завода выполнил пятилетний план по выпуску товарной продукции. Коллектив продолжает трудиться так же уверенно: за две декады ноября произведено задание перекрыто на 18 процентов.

Большая заслуга в том передовых смен. Лучшая из них, под руководством мастера В. А. Шематонова, перевыполнила нормы на 21 процент. Добилась она этого благодаря умелой организации труда, строгому соблюдению технологического режима. Старший аппаратчик А. И. Иванов, старший реакторщик П. Х. Счастливцев, сушильщик Д. Хасанова — опытные специалисты, знатоки своего дела. Оборудование они используют с полной нагрузкой, экономя сырье и электроэнергию. Убедительное тому доказательство — лицевой счет смены. На него за десять месяцев внесено более двух тысяч рублей.

Высоких показателей в ноябре достиг и коллектив мастера Е. А. Быковой, где старшим аппаратчиком Б. Н. Бранец, а старшим реакторщиком — М. Хазиев.

Труженники цеха намерены до конца месяца выдать дополнительно к пятилетнему плану многие тонны продукции.

П. КРИВОЛАПОВ, экономист цеха № 5 хромникового завода.

ПЯТИЛЕТКА ТРУБОПРОКАТЧИКОВ

В ПОСЛЕДНИЕ дни первый цех Новотрубного завода работал особенно напряженно. Было до минимума сокращено время пересменок. Механики тщательно следили за оборудованием, быстро устраняли неполадки. Словом, работа кипела. И вот 20 ноября трубопрокатный облетела радостная весть.

— Есть пятилетка!

Вот и цифры. Производи-

тельность труда за десять месяцев против соответствующего периода прошлого года поднялась на 5,3 процента. Выдано сверх плана 7150 тонн труб. Экономлено 425 тонн металла, 770 тонн топлива и 192 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

И. ЖДАНОВ,

старший нормировщик цеха № 1 Новотрубного завода.

ПЕРВЫЙ ЭТАП ЗАВЕРШЕН

Успешно завершён первый этап нового уникального космического эксперимента по созданию и использованию лунной транспортной системы.

В процессе работы самоходного аппарата «Луноход-1» прошел расстояние 197 метров. Проверка агрегатов самоходного шасси, системы управления и телевизионного наблюдения

показала достаточную надежность, хорошую маневренность и управляемость лунохода.

В ходе работы были получены телефотометрические и телевизионные изображения хорошего качества различных участков лунной поверхности.

По трассе движения самоходного аппарата выполнены эксперименты по исследованию механических свойств лунного грунта и определялся химический состав поверхностного слоя лунных пород.

В процессе работы с автоматическим аппаратом «Луноход-1» с 17 по 22 ноября проведено 10 сеансов радио и телевизионной связи и получен большой объем информации.

24 ноября в Море Дождей наступит лунная ночь, которая продлится до 8 декабря 1970 года. В этот период аппарат будет находиться на не освещенной солнцем стороне Луны в стационарном положении.

Программа лунного дня выполнена полностью.

(ТАСС).

МОТОРЫ НА КОНВЕЙЕРЕ

РЫБИНСК. (ТАСС). Сборочный конвейер Рыбинского моторостроительного завода сошли первые дизели новой серии — «Д-65Н». Они предназначены для трактора «Беларусь».

Новый тракторный двигатель имеет ряд преимуществ по сравнению с мотором старой конструкции. Мощность его почти на тридцать процентов выше, а удельный расход топлива значительно сокращен.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

